

# КАМЫШЛИНСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КАМЫШЛИНСКИЙ

ПЯТНИЦА  
9 ОКТЯБРЯ 2020 ГОДА



12+

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

9 октября - всемирный день почты

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ РАЙОНА!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем российской почты!

Сегодня Почта России - это не только доставка писем, посылок, телеграмм. Оснащенная высокотехнологичными средствами связи она значительно расширила перечень услуг. Но для всех нас почта - это добный человек, почтальон, который заходит в наш дом и приносит пенсии, свежую прессу, долгожданные вести от близких людей.

От всего сердца благодарю вас за труд, отзывчивость, терпение и преданность своему делу. Желаю новых профессиональных высот и личных успехов, крепкого здоровья и благополучия.

Р.К. Багаутдинов.

Глава муниципального района Камышлинский, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия»

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ РАЙОНА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Примите слова искренней благодарности за ваш нелегкий и такой необходимый людям труд, за профессионализм, терпение и верность избранному делу.

Желаю вам профессиональных и личных успехов, крепкого вам здоровья, счастья и праздничного настроения. Пусть новости, которые вы приносите людям, всегда будут только хорошими.

Д.И. Сабиров.

Председатель Собрания представителей муниципального района Камышлинский

11 октября - День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

### УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ СЕЛА, РАБОТНИКИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА, ВЕТЕРАНЫ ОТРАСЛИ!

Сердечно поздравляю вас с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Наши хозяйства с честью завершили уборочную стадию и собрали хороший урожай без потерь. Результаты уходящего года вспеляют серьезный оптимизм и гордость за ваши успехи и за ваш настрой, напряженный труд. Примите искреннюю благодарность за ваши трудовые подвиги.

Хочется пожелать вам, чтобы следующий сельскохозяйственный год был не менее успешным, чтобы те планы, которые вы будете для себя строить, и запланированные достижения - достались вам гораздо легче, чем все предыдущие.

В этот праздничный день особые слова благодарности хочется сказать ветеранам отрасли. Развитие района - это заслуга многих поколений тружеников села, которые щедро делились своим богатым опытом с преемниками.

Крепкого вам здоровья, радости духа и тела, благополучия и достатка в доме.

Р.К. Багаутдинов.

Глава муниципального района Камышлинский, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия»

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы во все времена остаетесь примером трудолюбия и стойкости, верности и преданности избранному делу. Большое спасибо вам за ваш труд и преданность выбранному делу. Отдельные слова благодарности ветеранам сельскохозяйственного производства.

Желаю вам крепкого здоровья и радостного настроения, добрых перемен в жизни, стабильности и уверенности в завтрашнем дне. Всего вам самого доброго, счастья, успехов в вашем нелегком, благородном труде.

Д.И. Сабиров.

Председатель Собрания представителей муниципального района Камышлинский

## ИТОГИ СЕЛЬХОЗГОДА

# Успехи земледельцев радуют

Сельскохозяйственный год близится к завершению, осталось убрать незначительные площади под солнечника. В целом уже можно подводить итоги и строить планы. И сегодня, в преддверии профессионального праздника аграриев, мы попросили рассказать руководителя комитета сельского хозяйства и продовольствия администрации района С.П. Яхимовича о том, с какими показателями финишировали камышлинские земледельцы, какая сейчас самая главная задача стоит перед аграриевами района.

Сельское хозяйство района - это большая, сложная и многогранная отрасль экономики. Оно является не только основной производственной отраслью, оно одновременно является фундаментом экономики района, на котором выстраивается вся инфраструктура.

Сельскохозяйственным производством в районе занимаются 36 сельхозтоваропроизводителя - 30 крестьянских (фермерских) хозяйств, 5 сельхозорганизации и 1 кооператив.

Земледельцы нашего района в текущем году вышли на новый уровень развития производства и добились впечатляющих результатов! Общая посевная площадь увеличилась на 2014 га, или на 11%, и составила 26132 га, валовой сбор зерна составил предварительно 41240т, это на 13772т, или на 50% больше, чем в 2019 году. Урожайность зерновых и зернобобовых культур увеличилась на 22% и составила 24,1 ц/га. Таких результатов в растениеводстве мы достигли благодаря профессиональной и грамотной организации работы в каждом хозяйстве. Конечно, половину от валового сбора зерна в районе производит самое крупное сельхозпредприятие - ООО СХП "Раздольное".

Оно не только производит больше всех зерна, но и является локомотивом в продвижении новых ресурсо-энергосберегающих технологий. Оно ежегодно увеличивает посевы таких нужных и важных культур, как лён масличный и горох. По итогам года это предприятие справедливо занимает первое место. Земледельцы "Раздольного" предварительно намолотили 21100т зерна при урожайности 34 ц/га.

Но мы сегодня по праву можем гордиться и напоминать кре-



ко разведением крупного рогатого скота. В сельском поселении Ермаково, в хозяйстве А.А. Пулатханова сегодня возрождается овцеводство. В конце 2019 года в это хозяйство по товарному кредиту через ГУП "Велес" было завезено 165 голов овец эдильбаевской породы. Сегодня всё поголовье успешно прошло акклиматизацию и начало давать потомство. Теперь в этом хозяйстве 205 голов овец и работа по увеличению поголовья продолжится и в этом году.

Для нас очень важно наличие в животноводстве нескольких точек роста. Это точка роста в поселении Балыкла, где грантополучатель Альмир Нигматуллин на полученный грант планирует приобрести молодняк КРС мясного направления. В сельском поселении Байтуган грантополучатель Гульчира Мунирова на полученный грант завершает строительство новой современной зимней теплицы.

Специалисты комитета сельского хозяйства и продовольствия активно и успешно готовят и сопровождают каждого грантополучателя от момента консультации до момента получения гранта. И эта работа приносит ощущимый и видимый результат!

Ежегодно ведётся обновление машинно-тракторного парка и сельхозтехники в предприятиях АПК района. На 1 октября 2020 года новой сельхозтехники было приобретено на сумму 15,0 млн.руб.

Ожидаем, что с прибылью завершат год 100% сельхозпредприятий.

В целом же агропромышленный комплекс района за последние годы приобрёл гораздо большую устойчивость, как производственную, так и финансово-экономическую. И, несмотря на то, что в ряде отраслей остаются определённые проблемы, сельское хозяйство нашего района, как один из основных элементов экономики, продолжает расти и развиваться успешно!

Искренне поздравляю с наступающим праздником всех, чей труд связан с сельским хозяйством, благодарю за проделанную работу, за хорошие показатели. Хочу в первую очередь пожелать терпения, правильных решений и, конечно же, крепкого здоровья, семейного благополучия, новых достижений в производстве сельхозпродукции.

## ЗНАЙ НАШИХ!

# Автор лучшего проекта особой педагогической и общественной значимости

Педагог дополнительного образования СП ДЮСШ "Фортуна" Илья Сафин - обладатель премии губернатора Самарской области за успешную реализацию долгосрочного воспитательного проекта особой педагогической и общественной значимости. Стимулирование педагогов к непрерывному образованию и карьерному росту, повышению квалификации является одной из задач национального проекта "Образование".

6 октября в здании Правительства Самарской области в торжественной обстановке были вручены награды лучшим представителям педагогической общественности, в том числе - подведены итоги конкурса на присуждение премии губернатора педагогическим работникам за реализацию



запуску проектов в области спорта, научно-технического творчества, культуры, общественной деятельности и профессионального мастерства. Обращаясь к педагогам со словами приветствия, губернатор Д.И. Азаров подчеркнул, что существенным подспорьем в воспитании и образовании современного поколения являются национальные проекты, инициированные президентом страны Владимиром Путиным.

В этом году премии получили авторы 60-ти лучших проектов в сфере образования, среди которых педагог дополнительного образования СП ДЮСШ "Фортуна" Илья Сафин. Автор лучшего проекта особой педагогической и общественной значимости стал победителем в конкурсе, отличившись в номинации "Физкультура и спорт".

Поздравляем молодого педагога и желаем ему новых побед и успехов в профессии!

## ЕСТЬ ТАКАЯ СЛУЖБА

## Принято считать, что штаб - мозг отдела полиции

В преддверии дня образования штабных подразделений МВД России мне довелось изнутри ознакомиться с работой инспектора штаба ОП № 56 МО МВД России "Клявлинский" Юлией Бочарниковой (на снимке в центре) и узнать, чем именно занимаются штабные работники.

Меня сразу пригласили в кабинет, где и состоялся наш разговор.

- Расскажите о специфике штабной работы, чем конкретно занимается штаб, и чем заняты его сотрудники, - спрашивала я инспектора направления анализа, планирования и учета ОП № 56 МО МВД России "Клявлинский" старшего лейтенанта полиции.

- Штабную службу часто недооценивают: мол, сиди себе, перебирай бумажки. На самом деле это не так. Функция штаба - обеспечит бесперебойную работу всех подразделений в любой ситуации. А значит, надо держать в поле зрения все и сразу. И нужно понимать, что за данными и документами стоят живые люди - говорит инспектор Юлия Хайдаровна. - Сотрудники штаба постоянно работают с огромными массивами информации. Результатом этой работы становится получение полного и объективного представления о состоянии правопорядка и борьбы с преступностью, выявление наиболее характерных не-



достатков в организации и практике оперативно-служебной и управленческой деятельности подчиненных подразделений органов внутренних дел, определение путей устранения выявленных недостатков нашей работы.

Штабные подразделения не занимаются расследованием уголовных дел, не выезжают на места преступлений, не задерживают злоумышленников, но их деятельность считается важнейшей в системе МВД России.

Тогда - вопрос, традиционный: какими качествами, на ваш взгляд, должны обладать сотрудники штабных подразделений?

- Важным, несомненно, считается умение сотрудников находить неординарные пути ре-

шения любых задач. Ведь работа в штабе лишь на первый взгляд может показаться рутинной и скучной. Поступив сюда на службу, начинаешь понимать, как много от тебя зависит, и насколько важной деятельности для целого подразделения ты занимаешься. Помимо оперативности, внимательности, целеустремленности, работа в штабе требует от человека аналитического склада ума, умения мыслить логически и быстро принимать грамотные решения, - комментирует старший лейтенант полиции.

**В.В. Васильева, корреспондент направления по связям со СМИ МО МВД России "Клявлинский"**

## КОРОТКО

Владимир Путин предложил продлить на октябрь действующий порядок доплат медикам, которые борются с коронавирусом.

1 октября стартовал осенний призыв. Для соблюдения социальной дистанции пропускная способность военкоматов составит не более 40 человек

в день. При этом в повестке будет указано точное время прибытия. На входе измеряют температуру, помещения и транспорт для перевозки молодого пополнения обрабатывают дезинфицирующим средством. Всем призывающим, отправляемым на сборные пункты, проведут экспресс-тестирование на COVID-19.

Падение курса рубля, вероятнее всего, приведет к повышению цен на электронику, бытовую технику, одежду, обувь и лекарственные средства. Импортируемые в Россию товары могут подорожать на 10-35%. Цена же на производимые внутри страны товары международных компаний, согласно прогнозам, должны вырасти не более чем на 10%.

## НАЦПРОЕКТ

## Из декретного отпуска с новой профессией

Шесть жительниц Камышлинского района в текущем году освоили новые специальности в период декретного отпуска по уходу за ребенком. Такая возможность для них предусмотрена национальным проектом «Демография».

«Длительный перерыв в работе нередко приводит к потере квалификации. Данная программа помогает мамам в декретном отпуске повышать квалификацию и конкурентоспособность на рынке труда. Сотрудница, которая в декрете прошла курсы, сможет продвинуться по карьерной лестнице, а у неработающей женщины будет больше возможностей найти работу» - отмечает начальник Камышлинского отдела содействия трудоустройству и взаимодействия с работодателями Валентина Магсумова.

«Учеба проходила на специальной площадке в дистанционном режиме. Каждому

студенту выдавали логин и пароль для работы в системе. Необходимо было изучить темы, разбитые на лекции. После изучения каждой темы сдавали тест, и прошли итоговый тест в конце обучения» - рассказывает Наталья, получившая профессию специалиста по логистике.

Кроме нее, две мамы обучились на логонеда, по одному человеку получили профессии учителя начальных классов с дополнительной подготовкой в области преподавания английского языка в начальных классах, бухгалтера и документационного менеджмента.

## РЕЗУЛЬТАТ РАБОТЫ



## Гостехнадзор провел профилактическую операцию "Трактор"

На территории Камышлинского района она проходила с 1 по 30 сентября в соответствии с приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Самарской области № 223-п от 27.07.2020 г., в целях обеспечения безопасности движения, техники безопасности и охраны окружающей среды при эксплуатации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, а также выполнения постановления Правительства Российской Федерации от 12.08.1994 г. №938 "О государственной регистрации автомототранспортных средств и других видов самоходной техники".

Что же выявила профилактическая работа? Можно с уверенностью сказать, что большинство собственников на территории нашего района достаточно грамотно эксплуатируют технику. Однако целью операции являлось не только констатация фактов правильного отношения, но и выявление пра-

вонарушений и вместе с тем предупреждение возможных аварий с дальнейшими нежелательными последствиями. Выявлено, что в каждом населенном пункте имеются факты эксплуатации незарегистрированной техники, эксплуатации без свидетельства технического осмотра, с различными неисправностями, большинство которых неисправность внешних световых и светосигнальных приборов. Есть факты эксплуатации с отсутствием удостоверения тракториста-машиниста (тракториста) или без открытой соответствующей марке машины категории. Порой вызывает сожаление неухоженный внешний вид машины. Все обнаруженные нарушения не остались незамеченными, по ним принимались меры административного воздействия.

**А.М. Шайдуллин, руководитель государственной инспекции гостехнадзора Камышлинского района.**

**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
КАМЫШЛИНСКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ** 16.09.2020 года № 323

О внесении изменений в постановление Администрации муниципального района Камышилинский Самарской области от 22.01.2020 г. № 21 "Об утверждении муниципальной программы "Профилактика преступлений и правонарушений в муниципальном районе Камышилинский Самарской области на 2020-2022 годы"

В целях реализации основных направлений государственной политики в части, касающейся борьбы с преступностью, и формирования условий для профилактики правонарушений, усиления борьбы с преступностью и незаконным оборотом наркотиков в муниципальном районе Камышилинский Самарской области, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", руководствуясь Уставом муниципального района Камышилинский Самарской области, Администрация муниципального района Камышилинский Самарской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление Администрации муниципального района Камышилинский Самарской области от 22.01.2020 г. № 21 "Об утверждении муниципальной программы "Профилактика преступлений и правонарушений в муниципальном районе Камышилинский Самарской области на 2020-2022 годы" (далее - Постановление) следующие изменения:

2. раздел III муниципальной программы "Профилактика преступлений и правонарушений в муниципальном районе Камышилинский Самарской области на 2020-2022 годы", утвержденной Постановлением, дополнить пунктами 1.3 и 5.8 следующего содержания:

"1.3. Создание социально-правовой рекламы, направленной на предупреждение правонарушений и преступлений";

"5.8. Создание социально-правовой рекламы антинаркотического содержания, направленной на предупреждение наркомании и употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции несовершеннолетними".

3. Опубликовать настоящее Постановление в газете "Камышилинские известия".

4. Разместить настоящее Постановление на официальном сайте Администрации муниципального района Камышилинский Самарской области в сети Интернет /www.kamadm.ru/.

5. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на заместителя Главы муниципального района Камышилинский Самарской области по социальным вопросам А.М. Павлова.

6. Настоящее Постановление вступает в силу после его подписания.

Глава муниципального района Р.К. Багаутдинов

**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
КАМЫШЛИНСКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ** 21.09.2020 года №334

О внесении изменений в Постановление Администрации муниципального района Камышилинский Самарской области от 12.12.2018 № 531

В соответствии с Указом Президента РФ от 18 октября 2007 года №1374 "О дополнительных мерах по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров", Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Типовым положением об антинаркотической комиссии в муниципальном образовании Самарской области, Администрация муниципального района Камышилинский Самарской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Постановление Администрации муниципального района Камышилинский Самарской области от 12.12.2018 № 531 "Об утверждении Антинаркотической программы по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации в муниципальном районе Камышилинский Самарской области на 2019-2023 годы" (далее - Постановление) следующие изменения:

в приложении №2 к Постановлению строку "Мероприятие 1.11." изложить в следующей редакции:

Мероприятие 1.11. Распространение плакатов, листовок, видеофильмов по антинаркотической тематике Создание социально-правовой рекламы антинаркотического содержания, направленной на предупреждение наркомании и употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции несовершеннолетними					Камышилинский отдел образования СВУ МОиН СО (по согласованию). КДН и ЗП муниципального района Камышилинский, Комитет культуры, спорта, туризма и молодежной политики	совершенствование антинаркотической пропаганды, снижение числа вовлеченных в употребление наркотиков среди несовершеннолетних
---	--	--	--	--	--	---

2. Опубликовать настоящее Постановление в газете "Камышилинские известия".

3. Разместить настоящее Постановление на официальном сайте Администрации муниципального района Камышилинский Самарской области в сети Интернет /www.kamadm.ru/.

4. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на заместителя Главы муниципального района Камышилинский Самарской области по социальным вопросам А.М. Павлова.

5. Настоящее Постановление вступает в силу после его подписания.

Глава муниципального района Р.К. Багаутдинов

**МЕЖРАЙОННАЯ ИФНС РОССИИ №17 ПО САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ**

Срок уплаты имущественных налогов (налог на имущество с физических лиц; земельный налог, транспортный налог) за 2019 год и НДФЛ подлежащий уплате на основании налогового уведомления, в соответствии с пунктом 6 статьи 228 Налогового кодекса РФ не позднее 01 декабря 2020 года. Физическим лицам, не исполнившим обязанность по уплате имущественных налогов за 2019 год, убедительная просьба в установленные сроки произвести оплату.

В соответствии со ст. 45.1 Налогового кодекса РФ физические лица могут уплатить имущественные налоги, а также НДФЛ, подлежащий уплате на основании уведомления, досрочно путем добровольного перечисления единого налогового платежа.

Единый налоговый платеж-это денежные средства, которые гражданин добровольно перечисляет в бюджетную систему Российской Федерации с помощью одного платежного поручения. Эта сумма зачисляется на соответствующий счет Федерального казначейства для уплаты НДФЛ, транспортного налога, земельного налога и (или) налога на имущество физических лиц. Платежи поступают в бюджеты по месту нахождения соответствующих объектов налогообложения. Последующее зачисление денежных средств в бюджет будет производиться в автоматическом режиме последовательно, начиная с недоимки (задолженности по пеням и процентам) с меньшей суммы и в счет предстоящих платежей. Уплата единого налогового платежа физического лица может быть произведена за налогоплательщика иным лицом.

ЕНП сокращает время оформления платежных документов, минимизирует ошибки при заполнении реквизитов, а также позволяет не беспокоиться о сроках уплаты налогов. В целях упрощения уплаты налогов налогоплательщикам рекомендуем зарегистрироваться в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Для этого нужно один раз обратиться в любую налоговую инспекцию и получить логин и пароль. С помощью сервиса пользователь сможет не только оплачивать налоги онлайн, но и отправлять заявления на получение льгот и налоговых вычетов, обращаться за разъяснениями, а также отслеживать информацию о своем имуществе.

Имущественные налоги уплачиваются по месту нахождения объекта налогообложения на основании налогового уведомления, направляемого налогоплательщику налоговым органом. В случае неполучения налогового уведомления для уплаты имущественных налогов, налогоплательщики могут обратиться в налоговый орган и получить квитанции для уплаты налогов.

Кадюков А.Г., начальник отдела учета и работы с налогоплательщиками

**ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ**

У меня есть родственники в Египте, которые являются гражданами данной страны. Могут ли они приехать к нам в гости?

На вопрос отвечает прокурор Камышилинского района Анатолий Завалишин

Да, могут. Распоряжением Правительства РФ от 02.09.2020 № 2236-р внесены изменения в Распоряжение Правительства РФ от 16 марта 2020 г. № 635-р. «О временном ограничении въезда в Российскую Федерацию иностранных граждан и лиц без гражданства и временном приостановлении оформления и выдачи виз и приглашений». Согласно принятым изменениям расширен перечень иностранных государств, граждане которых и лица, имеющие вид на жительство либо иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание в которых, могут въезжать в РФ из этих государств через воздушные пункты пропуска через государственную границу РФ, а именно в указанный перечень включены Египет, Мальдивы, Объединенные Арабские Эмираты. Ранее такими государствами являлись Великобритания, Танзания, Турция и Швейцария.

В соответствии с пунктом 2 указанного Распоряжения исключено ограничение в виде однократного посещения для иностранных граждан, въезжающих в РФ к нуждающимся в уходе больным близким родственникам (супругам, родителям, детям, усыновителям, усыновленным), опекунам и попечителям, при условии предъявления действительных документов, удостоверяющих их личность и признаваемых Российской Федерацией в этом качестве, и визы либо в безвизовом порядке в случаях, предусмотренных международными договорами Российской Федерации, а также документов (копий документов), выданных медицинской организацией, подтверждающих их состояние, и копии документа, подтверждающего степень родства.

**ГРАЖДАНСКИЙ МОНИТОРИНГ**

**ОЦЕНКА ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ**

Как сообщает пресс-служба по связям со СМИ МО МВД России "Клявлинский", член Общественного совета при ГУ МВД России по Самарской области Рутик Алексян совместно с председателем общественного совета МО МВД России "Клявлинский" Валерием Николаевым в рамках акции "Гражданский мониторинг" посетили дежурную часть ОП № 56 МО МВД России "Клявлинский".

Целью визита стал анализ налаженности работы по взаимодействию с гражданами, качество предоставления информации о работе полиции и времени приема граждан.

Рутик Рафикович свой осмотр начал с территории, прилегающей к зданию ОП № 56 МО МВД России "Клявлинский", и отметил, что для граждан с ограниченными возможностями здесь созданы все необходимые условия: есть парковочные места и пандус на лестнице. Проверяющим была предоставлена возможность лично увидеть и оценить оперативность реагирования сотрудников полиции на поступающие от граждан сообщения. С действиями оперативного дежурного при поступлении сообщений о преступлениях гостей ознакомил начальник ОУП и ПДН МО МВД России "Клявлинский" Ильгиз Зиннуров. Он рассказал о соблюдении установленного порядка регистрации заявлений, о порядке обеспечения пропускного режима в здание опорного пункта. Кроме того, общественники изучили уголок заявителя, оценили полноту оформления информационных стендов для граждан и актуальность размещенной информации.

Далее члены Общественного совета побывали в миграционном пункте, где посетили комнату приема граждан по оказанию государственных услуг. В ходе посещения Рутик Рафикович проверил наполненность стендов, комфортность граждан при получении государственной услуги, удовлетворенность заявителей полученных государственных услуг. По итогам проверок общественники отметили профессиональную организацию работы и дали положительную оценку грамотным действиям сотрудников полиции ОП №56 МО МВД России "Клявлинский".

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

# Обсудили меры по профилактике наркомании

Ирина Макарова.  
30 сентября состоялось очередное заседание антинаркотической комиссии.

С информацией о профилактике наркомании выступил заместитель прокурора Камышлинского района Раиль Фахрутдинов.

Одной из рассмотренных на заседании тем, стали результаты и эффективность работы правоохранительных органов района по выявлению и пресечению правонарушений в сфере контроля над нелегальным оборотом наркотиков. Об этом доложил оперуполномоченный отделения полиции № 56 А.Ф. Аскarov.

За 9 месяцев текущего года заведено 4 административных дела по статье 6.9 КоАП потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача

либо новых потенциально опасных психоактивных веществ. На оперативном учете состоит четыре человека.

О состоянии наркологического учета лиц, употребляющих наркотические средства, и о состоянии и результатах реабилитационной работы с наркозависимыми лицами на территории муниципального района Камышлинский и мерах по повышению эффективности данной деятельности рассказала нарколог Камышлинской центральной районной больницы Зульфия Гайзуллина. В начале текущего года на учете нарколога состояло 10 человек. Из них шесть человек сняты с учета по личному заявлению.

Секретарь антинаркотической комиссии Гульнаز Гилязова рассказала об организации работы по изготовлению и распространению печатной про-

дукции средств наглядной агитации, направленных на профилактику наркомании.

Главы сельских поселений района предоставили членам комиссии отчеты о проведенных мероприятиях по уничтожению наркосодержащей растительности на территории сельских поселений. Весной текущего года места произрастания наркосодержащих дикорастущих растений совместно с муниципальным унитарным предприятием "КомХоз" были обработаны гербицидом.

Подводя общий итог заседания антинаркотической комиссии, заместитель главы района по социальным вопросам Андрей Павлов сделал акцент на том, что необходимо усилить межведомственное взаимодействие и приложить все усилия, чтобы свести негативное влияние вредных привычек к минимуму.

## ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЧАС

# И расцвел цветочек алеинский



В 4 классе Новоусмановской школы под руководством педагога - библиотекаря Олеси Маниаповой прошел литературный час "И расцвел цветочек алеинский", посвященный жизни и творчеству выдающегося русского писателя Сергея Тимофеевича Аксакова. Для учащихся был подготовлен обзор книжной выставки "В некотором царстве, Аксаковском государстве". Празднично оформленная школьная доска, поделки к сказкам, загадочный цветок "заветные мечты".

Учащиеся мероприятия узнали о жизни и творчестве Сергея Тимофеевича Аксакова, услышали историю создания сказки "Алеинский цветочек", просмотрели презентацию произведения. Ребята окунулись в чудесный, волшебный мир сказки, где царят волшебство, происходят чудеса, и добро побеждает зло. Дети с азартом отвечали на вопросы викторины "Кто самый внимательный?". Понравился загадочный цветок "заветные мечты", на лепестках которого ребята написали свою самую заветную мечту. В заключение встречи с удовольствием были выполнены рисунки на тему "Я и Алеинский цветочек". Написанная более 150 лет назад сказка "Алеинский цветочек"



любима всеми по-прежнему - таков вывод мероприятия.

Семья великого русского писателя Сергея Тимофеевича Аксакова была признана ЮНЕСКО одной из образцовых в мировом масштабе. Род Аксаковых стал для России символом евразийской культуры - семейной, творческой, гражданской. Он дал Отечеству целый пласт великих сынов и дочерей, чья жизнь крепко сплелась с историей державы и оставила в ней яркий след. Взять сыновей писателя. Ивана Аксакова считают национальным героем Болгарии, где за помощь в освобождении Балкан от турецкого ига ему даже пророчили царской трон. Одним из лучших губернаторов России XIX века называли Григория Сергеевича Аксакова (в разные годы он возглавлял Уфимскую, Оренбургскую, Самарскую губернии). Часть рода сделала и невестка писателя - Софья Григорьевна (супруга Григория Аксакова).

По ее инициативе в Уфе была высажена липовая аллея, имеющая теперь Софьюшиной. А сколько тысяч людей получили исцеление в кумысолечебницах Башкирии в минувшие два века и до сих продолжают поправлять здоровье! Начало этому направлению в курортологии положила великкая труженица - любимая внучка писателя Ольга Григорьевна. Та самая Олеенька, которой Сергей Тимофеевич посвятил свое бессмертное творение - сказку "Алеинский цветочек".

Очередным шагом в развитии многогранного аксаковского движения стал выпуск книги "Золотое кольцо аксаковского Поволжья". В литературном путеводителе представлены самые значимые места Башкирии, Оренбургья, Самарской, Ульяновской областей, принадлежавшие членам семьи Аксаковых. В книгу включены адреса музеев, библиотек, общественных фондов, работающих с "нашим всем".

## Библиотека и читатели: мы вместе

## Книжное лето

"Мы хотим, чтоб ваше лето было книгами согрето!" Именно так называлась программа летних чтений в Староермаковской сельской библиотеке. Работа велась как с организованными группами детей, так и групповая работа с неорганизованными читателями.

В течение всего июля и августа дети приходили в библиотеку со списками книг программной литературы. Помимо программных, детям, юношеству и взрослым пользователям библиотеки была предложена досуговая и познавательная литература, с которой можно было познакомиться на книжных выставках "Ужасно интересно всё то, что неизвестно", "Я прочитал и вам советую".

В течение лета наши читатели участвовали в различных тематических мероприятиях, конкурсах, беседах, презентациях, акциях и т. д.

В июле была организована выставка детских рисунков "Мы были в гостях у писателя В. Г. Сутеева". Детям рассказали о том, что Владимир Григорьевич Сутеев - замечательный детский автор, писатель и художник, известный мультипликатор, автор многих книг для детей. Он иллюстрировал произведения Чуковского, Маршака, Михалкова, Барто, Родари, сочинял и рисовал собственные сказки для детей. А в конце июля наши юные читатели собрались на мультчас, который назывался "Карлсон, который живет на крыше".

Август был особенно богат на мероприятия, которые проходили как в библиотеке, так и на открытых площадках. Некоторые из них сельская библиотека провела совместно с художественным руководителем Староермаковского ДК А.Г. Галиуллиной. Это час мужества "Строка, оборванная пулей", посвященный дню памяти М. Джалиля, тематическое мероприятие "Халик Садрига 130". Как ребята заботятся о своем здоровье выясняли на развлекательно-познавательном часе "Скажем НЕТ вредным привычкам". Провели час экологического просвещения "Путешествия в леса и лесные чудеса", игру "Возьмемся за руки, друзья!"

22 августа сельская библиотека провела акцию "Наша гордость и слава", посвященную дню российского флага. Мероприятие с детьми 9-14 лет прошло в форме беседы-диалога. Дети с интересом узнали историю появления российского флага. Наши дети присоединились к областному проекту "Как мы выстояли, как мы победили".

Вот таким увлекательным и плодотворным было лето в Староермаковской сельской библиотеке.

А. Г. Калимуллина

## Библиобус знают и ждут

Проект "Библиобус" реализуется в рамках единой областной методической службы библиотек при поддержке правительства Самарской области по организации мобильного информационно-библиотечного обслуживания и оказанию методической поддержки деятельности муниципальных библиотек.

Каждый приезд библиобуса в село - это, своего рода, событие для населения, читатели всегда с радостью пользуются услугами библиобуса и с нетерпением ждут "книжную машину", зная, что приветливый библиотекарь любезно предложит "новинку", подскажет, посоветует. Так, 11 сентября передвижная библиотека побывала в селах Новое и Старое Ермаково, Чулпан.

Фонд центральной библиотеки временно пополнился исторической литературой. На выставке представлены книги Риммы Алдониной "Прогулки по Кремлю" и "Великие империи мира", а из художественной литературы читателям можем предложить книги Бориса Акунина "Статский советник", "Чайка", Сергея Алексеева "Когда боги спят", "Молчание пирамид", Марии Семеновой "Волковад". Также из зарубежной литературы имеются произведения Франца Кафки "Завещание", Бернарда Вербера "Империя ангелов", Верджинии Вулф "Орландо", Майкла Ондатже "Английский пациент" и другие.

С.М. Агиуллина, библиограф.

## День краеведения

В сентябрь межпоселенческая библиотека села Камышла стала площадкой для проведения "Дня краеведения в Самарской области". Мероприятие было приурочено к 170-летию со дня образования Самарской губернии. Школьников радушно встретили сотрудники библиотеки и музея. Гульфия Сазидулловна Хакимова подробно познакомила ребят с экспозициями краеведческого музея и с частным музеем "Назад в СССР", затем посмотрели видеоролик о географических особенностях нашего края и ответили на вопросы викторины "Вспомним историю Самарского края".

Надеемся, что, побывав на экскурсии в нашей библиотеке, ребята получили приток новых впечатлений и прокачали свою эрудицию с удовольствием.

З.А. Яруллина, методист СП "Межпоселенческой библиотеки".

## Найдите время для чтения

У человека любого возраста есть свой любимый книжный остров: свои литературные вкусы, интересы, темы. Окунуться в книжный вкус новых книг вам, уважаемые читатели, предлагают библиотеки нашего района.

Рада сообщить вам, что книжные полки пополнились рядом книг из Общественного фонда Всемирного конгресса татар. На наших полках вы можете найти исторический роман Фаузии Байрамовой "Исход", Невысказанное завещание Амирхана Еники, роман Ольги Ивановой "Нурсолтан", "Секреты татарской кухни", произведения Разиля Валеева в семи томах, "Чтобы не случилось так" юмористические повести Ильдара Хайруллина, стихи, романы повести и многое другое. Все произведения представлены на татарском языке. Среди новых предложений вы найдёте книги на любой вкус. Ждём вас за новыми интересными книгами для хорошего настроения и развития! А мы вам в этом поможем.

Э.Р. Ахметвалеева, библиотекарь отдела комплектования.

Дин һәм тормыш

## ИР ХАКЛАРЫ

Гайлә ул бер-берсен яратучы, кайғыртучы, ярдәмләшүче ир белән хатын-кызыны ихласлык һәм сабырлыкка нигезләнгән үзара тормыш итүе. Уңышлы гайләдә-жанга тынычлык, йөрәккә ял. Аллаһы Тәгалә эйтте: “Ул сезгә тынычлык табу өчен сезнен үзегездән хатыннар яратты һәм арагыза мәхәббәт һәм мәрхәмәтлелек булдыры”. (Рум сурәсе, 21 нче аяты).

Ләкин гайлә учагы жылы һәм үңайлы булсын очен бик күп тырышыра кирәк. Ир-ат үз бурчаларын, хатын-кызы да үз вазыйфаларын үтәргә тиеш. Сүзебез хатын каршындағы ир хаклары турында.

### Аллаһы биргән белән канәгать булыгыз.

Ирегезнен күп акчалы жирдә эшләмәвенә кайғырмайыз. Үзегездән байларга түгел, э ярлырларга карагыз һәм булган тормышыгыз очен шәкәр итегез. Булган байлыгызының бәрәкәтне булсын. Дөнья байлыкларына кызыгы-май-ул Аллаһы хәләл кылган нигъмәтләрдән баш тарту түгел, бәлки, киләчәккә карап, ахирәтне үйлап, Аллаһы биргән нигъмәтләрне жәннәткә ирешүдә кулланып яшәүдер. Ирегезнен байлыгын саклап, ана мохтаҗларга сәдака бирүдә ярдәм итегез.

### Тұгрылык һәм ышанычлылық.

Нәрвакыт ирегезгә тұгры булыгыз. Көчегездән килгәнчә, ана ярдәм итәргә тырышыгыз. Ирегезнен күшканнарын үтәгез. Әгәр күшканы хәрәм эш булса, ана бүйсүнмагыз. Исламда гайлә хужасы-ир, хатын исә ярдәмче һәм киңәшче. Ирегез өйдә булмагандың көртмәгез. Гому-мән, мөслимә хатын-кызларга чит ирләрне көртмәгез. Гому-мән, мөслимә хатын-кызларга чит ирләр белән ялғыз калу туыла.

### Ирегезнен туганнарын һәрмәт итегез.

Ирегезнен күнакларын яхши каршы алыгыз. Бигрәк тә эти-әнисен. Аларны тәмле ризыклар белән сыйлагыз. Ир-түгандарының хатыннары белән дус булыгыз. Түгандары белән низаг чыгарудан сакла-



ныгыз. Ирегезне әнише белән хатыны арасын сайларга туры килә тортан хәлләрдән саклагыз. Ирегезнен туганнары белән аралашуын хуплагыз һәм үзегез аларны күнакка дәшегез. Эти-әнише, сөнөл-апалары белән шалтыратышыгыз.

### Хәрмәткә лаеклы көнчелек.

Көнчелек-иргә булган мәхәббәтнен билгесе. Ләкин ул нигез-сез гайбәтләргә таянып, тавышлар чыгууга сәбәп булмасын.

### Сабырлык.

Әгәр сез ярлы булсагыз яки авырлыklar kicherse, sabyr bullygыz. Ул авырлыklar сезнен үзегезгә, гайләгезгә һәм башка туганнарыгызда да килергә мөмкин.

### Ирегезгә ярдәм итегез.

Ирегезгә дәгъвәт эшләрендә ярдәм итегез, фарыз һәм сөннәт намазларын исенә төшерегез һәм аны жәмәгать намазларына этәрегез. Төнге намазларга бергә торыгыз, Коръән сурәләрен ятлагыз. Бергәләшеп дини вәгазыләр һәм жырлар язылган аудиокасеталар, дисклар тыңлагыз. Аллаһыны ешрак исек төшерегез, бигрәк тә иртән һәм кич. Ислам хәкемнәрен һәм мөслимә хатын-кызларга хас булган әдәпләрне өйрәнегез. Ирегезгә эшләрен алып баруда файдалы киңәшләр белән ярдәм итегез.

### Йортта үңайлылык һәм тәмле ризык.

Аш булмәсен чиста tottyy, чәчәкләр, гөлләр белән бизәгез. Вакыты-вакыты белән йорт эчендәге жиһазларнын урыннарын алыштырыгыз-бертөрлөлек булмасын. Тәмле һәм файдалы ризыklar xäzerlәgəz. Иорт хужалыгын тиешенчә алып барырга өйрәнегез. Балаларга дөрес тәрбия бирергә өйрәнегез, алар чын мөсельманнар булып уссеннәр.

### Кыска хәбәрләр

## Татарча диктант

26 сентябрь көнне китапханә хәзмәткәрләре “Татарча диктант” белем тикшерү акциясендә катнаштылар.

Быел диктант онлайн форматта утте. 26 сентябрь көнне, 11.00 сәгатьтә ТНВ-Татарстан

һәм ТНВ-Планета телеканалларында татарча грамоталылык дәрәжәсен билгели тортан “Татарча диктант” уздырылды, ә без диктантны махсус билгеләнгән урында языдыш. Менә оч ел инде без шушы акциядә катнаштыз.

Быел Нәби Дәүлинең “Яшәү белән үлем арасында” исемле повестинан бер өзек языдык.

### Гайләнен матди мөлкәтен саклау.

Ирегезнен рөхсәтеннән башка акча сарыф итмәскә тырышыгыз, бигрәк тә аның риза булмаслыгын белгәндә. Ул өйдә булмаганды аның йортын, машинасын һәм башка малларын саклагыз.

### Йорттыгызы һәм балаларыгызын кайғыртыгыз.

Балаларыгызга карата игътибарлы булыгыз, ёс-башлары чиста, тамаклары тук булсын. Аларның сәламәтлекләрен, белем һәм әдәпдәрен кайғыртыгыз. Аларга Пәйгамбәребез галәйнис-сәлам турында хикәяләр укыгыз, намаз укырга өйрәтегез.

**Хәрмәтле хатын-кызлар!** Үзегезнен әдәбегез, қылган эшләрегез һәм матур кыяфәтегез белән ирегезнен сөндерегез. Пәйгамбәребез галәйнис-сәлам эйтте: “Иң яхши хатын шул, кайсы хатынга ире карагач сөнә, эмер биргәч буйсынуын күрә, ире эш белән киткәч үзен һәм иренен мөлкәтен, балаларын саклый”. Онытмагыз: ират очен тугры хатын дөнья һәм ахирәт нигъмәтеле булып тора. Пәйгамбәребез галәйнис-сәлам эйтте: “Кемгә дүрт нәрсә бирелсә, бу аның очен дөньяда да, ахирәттә дә ин хәерле нигъмәт була: 1. Изге йөрәк. 2. Аллаһының искә төшерү белән мәшгүль булган тел. 3. Сынауларга сабыр булган тән. 4. Тәнне белән дә, иренен байлыгы белән дә хыянәт итмәүче хатын”. Пәйгамбәребезнен хатыны Гайшә бөтөндөнья хатын-кызларына мөрәжәгать итеп эйтә: “Әй, хатын-кызлар, ирләрегез каршындагы бурычларыгызын белсәгез, үзегез тузанда булып та, беренче ирегезнен йөзендәре тузанны сөртер идегез”.

Әйе, ирләрнен хатыннары каршындагы дәрәжәләре бик зур, ләкин ирләргә дә ул дәрәжәле урыннара лаек булырга кирәк. Әгәр ир бармакка бармак сукмыйча, беркайда да эшләмичә, хатыны гайләнә түйдүрса, әлбәттә, хатынның ирен бик хәрмәт итәсе килеп тормас.

Сүзебезнен ахырында шуны да әйтәссе кила: ир хакларын тыңлаган хатын-кызлар: “Ирләргә генә дәрәжә”, -дип күңелләрен төшермәсендән. Ирләр дә: “Безгә генә дәрәжә”, -дип уйламасыннар.

**Инсаф хәэрәт Садретдинов.**

### Сәламәт булыйк

## Дисменорея - хатын-кызлар бәләс

Әлеге кыенлык белән хатын-кызының күпчелеге очраша. Карап торышка, чир дә түгел узе, эмма ай саен берничә көнгә эшкә сәләтsez итә тортан халәт бу. Ханымнары гына түгел, яшүсмәрләрнең дә аямаган дисменорея күренеше хакында узәк хастаханәсөнен югары категорияле акушер-гинекологы Лилия Батюшева белән сөйләшәбез.



**- Лилия Сергеевна, дисменорея турында анлатып китсәгез иде.**

- Дисменорея ул-хатын-кызларның, шул исәптән яшүсмәр кызларның күрәм циклы бозылу, күрәмнен бик авыртырып килүе. Әлеге проблема медицина гына түгел, социаль-икътисадый өлкәгә дә кагыла, чөнки дисменорея күзәтелгән хатын-кызларның 30 проценттан артыгы ай саен берничә көнгә эшчәнлеген югалтып тора. Кызларның укукалдыру сәбәпләре арасында да ул беренче урында. Бүгенгә кадәр дисменореяның килеп чыгу сәбәпләре ахыргача ачыкнамаган. Бер сәбәп итеп, эндеметраль күзәнәкләр таркалганда барлыкка килүче простагландиннар карала. Простагландиннар аналыкның кыскаруына китең. Ә икенче дисменореянең сәбәбе төрле ялкынсынулар, эчке женес әгъзалары авырулары булырга мөмкин.

- **Дисменореяның билгеләре турында да әйтеп утегез инде.**

- Эчнен асқы яғында тулгак сыман авырту тою, эчнен асқы яғын тарту, кайчак авырту билгә дә бирергә мөмкин. Эчнен авыртуы күрәм килергә 1-2 көн кала куллана башлыгында. Алар гына авыртуны ба-сып, пациентның хәле жинеләймәгән очракта, гормонотерапия билгеләнә. Икенчел дисменорея күзәтелгән очракта, дәва чаралары төп чирне дәвалауга юнәлдерелә. Дәвалауның нәтижәссе булмаганда, авыртуның нилектән барлыкка килүен ачыклау очен жентекле тикшеренү таләп итәлә. Әлеге чараларның ба-сып да фәкать табибы ына билгели. Профилактика максатыннан, актив тормыш рәвеше булырга тиеш, витамина гына бай ризык белән тукланырга кирәк, яман гадәтләрдән арынырга, женси юл белән күчүч авыруларның һәм кече оча сөягә органнарында күзәтелгән ялкынсынуларның үз вакытында дәваларага.

- **Ә никек ачыкларга?**

- Дисменореяне башка житди чирләр белән бутамас очен, авыртуның интенсивлігі, характеры, дамилелеге билгеләнә, бактериологик тикшеренүләр очен гинекологик күзәтү ясала. Әлеге тикшеренү башка төрле чирләрнен, ялкынсынуларның барлыгында сөйләшәбез.

**- Лилия Сергеевна, әңгәмәгез, файдалы киңәшләрегез очен, зур рәхмәт. Сәламәт булыйк!**

## КОТЛЫЙБЫЗ!

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Яна Усман авылы  
Нажия Зәки қызы

Гайфуллинага-90 яшь

Газиз әниебез, сөекле әбиебез! Сине сағ күнелдән гомер бәйрәмәц белән тәбәриклибез.

Рәхмәт, гомер бирүен өчен,  
Түзәмле һәм сабыр булың өчен.  
Рәхмәт, дөрес юлга бастыруың өчен,  
Яшәргә көч-куәт бирүен өчен.  
Күз нурыйның түктөн безнен өчен,  
Йөрәк жылың булды гел юлдаш.  
Шатлыгыбыз арта сиңа карап,  
Безнен өчен бәхет син булгач.

Улың Әхәт, киленец Роза,  
оныкларың Лилия, Илдус,  
Айрат.

\*\*\*

Камышлы авылы  
Ирина Николай қызы

Әхмәтвалиевага-55 яшь

Кадерле тормыш иптәшем, яраткан әниебез, газиз әбиебез! Сине ихлас күнелдән юбилеен белән котлыйбыз.

Бүген якыныбыз синен юбилеен,  
Күркәмнәрән-күркәм бер мәлән.  
Ак язмышың сиңа бүләк итсен,  
Бу дөньянын барлық саф ямен.  
Матур теләкәләребезне без юллыбыз,  
Сәламәтлек булсын юлдашын.  
Янында булсын гел балаларын,  
Өзелеп торган якыннарын.  
Гомерләрән озын булсын синен,  
Бәхетләрән булсын гомерле.

Белеп яшә, безнен өчен жирдә,  
Син ин газиз һәм ин кадерле.

Тормыш иптәшен,  
қызың Эльвира, улың Динар,  
киленец Юлия, оныкларың  
Дамир, Сафина, Артур.

## ПРОДАЕТСЯ:

- 2-х комнатная квартира ( 2 этаж, 3-х этажный дом), в с.Камышла по ул. Победы, 143, цена договорная. Тел: 8-917-816-15-18, 8-937-661-78-55.  
\*\*\*

- зимние колеса Sava 175x70 R-13, 4 шт., в хорошем состоянии. Тел: 8-939-712-32-65.  
\*\*\*

- корова красной масти после пятого отела. Тел: 8-937-074-82-85.  
\*\*\*

- а/м ВАЗ-2153 (Лада), 2000 года выпуска, цвет сине-зеленый, задний привод. Тел: 8-927-211-27-27.  
\*\*\*

- 2-х комнатная квартира в с.Камышла по ул.Победы. Тел: 8-927-772-10-42.  
\*\*\*

- бычки от одного до трех месяцев. Тел: 8-927-831-16-26.

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Камышла искренне скорбят по поводу смерти ветерана труда

## ХАСАНШИНА

Ильяса Мирзагитовича  
и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Семья Яриевых из с.Камышла искренне скорбят по поводу смерти соседки

БАДЕРТДИНОВОЙ  
Неонии Мухтабаровны  
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Адрес редакции и издателя:  
446970 Самарская область, Камышлинский район  
с.Камышла, ул. Победы, 37 А  
электронная почта: miznur@mail.ru  
наш сайт: www.kamivestiya.ru

Телефоны:  
Руководитель: 3-31-47,  
ответственный секретарь, корреспонденты, верстка, рекламный отдел: 3-30-61.

12+

Руководитель центра и главный редактор  
Р.Т.БАДЕРТДИНОВ.  
Газета выходит по вторникам и пятницам.  
Объем - 1 печатный лист.  
Опечатана в МУП "Сергиевское полиграфическое предприятие".  
446540 Самарская область, с.Сергиевск, ул. Ленина, 14.  
Номер подписан в печать 8.10.2020 г.  
Фактически в 12.00. По графику в 12.00  
Заказ № 949

УВАЖАЕМЫЕ СОБСТВЕННИКИ ИМУЩЕСТВА,  
ТРАНСПОРТА И ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ!

ИФНС России №17 по Самарской области напоминает, что установлен единый срок уплаты имущественных налогов физических лиц за 2019 год 1 декабря 2020 года

Налоговые органы произвели расчет физическим лицам имущественных налогов за 2019 год. В сентябре 2020 произведена массовая почтовая рассылка сводных налоговых уведомлений.

В уведомлении представлена информация обо всех объектах собственности налогоплательщика, расположенных на территории Российской Федерации. Объекты, по которым сумма налога с учетом льготы отсутствует, в уведомлении не отражаются.

Пользователи «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» получили налоговые уведомления в электронной форме через данный сервис. С помощью сервиса можно распечатать уведомление и квитанции для оплаты в любом банке или оплатить налог онлайн через банки-партнеры ФНС России.

**ИФНС России №17 по Самарской области рекомендует  
оплатить имущественные налоги своевременно во избежание  
мер принудительного взыскания.**

## В САДУ И ОГОРОДЕ

КАК УДАЛИТЬ ДЕРЕВО  
НЕ ВЫКОРЧЕВЫВАЯ

Распрощавшись со старым деревом, нам на вечную память остается от него пеньк. И пройдет не менее 5-10-20 лет, прежде чем он перегнист. Если он вам не мешает, можно про него и забыть. Но если вам нужно место для посадки нового саженца или организации грядок, то пень придется все-таки удалить. Корчевание в этом случае – самый эффективный способ. Но он и самый трудоемкий. При этом есть легкая альтернатива: есть пара способов расправиться с пнеми без корчевания.

## Способ №1 – дрель в помощь

В идеале длина сверла должна равняться высоте пня, а диаметр на менее 20 мм. Сверлим два отверстия. Первое – вертикальное – по центру пня, второе – горизонтальное – ближе к почве. Вертикальное отверстие обязательно должно пересечься с горизонтальным. Теперь понадобится х/б-ткань и жидкость для розжига. Бензин не годится, он слишком быстро горит. Пропитываем горючкой разорванную полоской ткань. Пропихиваем ее в вертикальное отверстие и сверху доливаем 100 граммов жидкости для розжига. Затем ткань поджигаем. Горизонтальное отверстие необходимо для притока воздуха. Если пне исполнится год или более, то одной закладки достаточно. Поэтому этот способ подходит для ликвидации старых пней. Свежие пни не горят так, как старые, поэтому когда первая закладка прогорит полностью, делают вторую... третью и даже четвертую... Затем рискованная, если рядом находятся строения или лежат горючие материалы, проходит газовый трубопровод или просто дует сильный ветер. Пень тлеет очень долго. Поэтому запаситесь терпением.

## Способ №2 – опять дрель

Да, опять. С торца пня насверливают несколько отверстий, в них засыпают амиачную или калийную селитру, затем выливают немного воды. Отверстия заделывают глиняной пробкой или деревянными чопиками. Пенек накрывают пакетом и завязывают его веревкой. Теперь надо забыть о пне на 6-12 месяцев. Спустя это время пенек легко можно разбить кувалдой или топором. Учите, что селитра повышает горючесть пня, поэтому даже небольшого огня будет достаточно, чтобы он загорелся. Горит пенек как спичка, чем часто пользуются. Если рядом здания или горючие материалы, то беритесь за кувалду и разбивайте пенек на части. Если вы не паникуете жесть пень, лучше воспользоваться солью или купоросом вместо селитры.

15 октября с 12 до 13 ч. в аптеке "Алия"  
м-н "Пятерочка" (ул. Победы, 55)

СЛУХОВЫЕ  
АППАРАТЫ

от 5000 до 25000 руб.

АКЦИЯ! ПЕРСОНАЛЬНАЯ СКИДКА

КАЖДОМУ КЛИЕНТУ до 5000 РУБ.

ВЫЕЗД НА ДОМ тел. 8-922-503-63-15

Редакция может не разделять точку зрения автора.  
Присланные материалы могут подвергаться редакционной правке. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов, их политическую направленность и правдивость. Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются.

Подпись индекс П6384

Цена свободная. Тираж - 1200 экз.

## СЛЕДУЕТ ЗНАТЬ

Уклонение от уплаты штрафов — само по себе административное нарушение, в на- казание за которое можно «попасть» на оплату задолженности в двойном размере — в довесок к основному долглу! — или даже «сесть» на 15 суток (статья 20.25 КоАП). Коварная деталь: даже если штраф уже был оплачен, но это произошло после истечения установленного срока, то вы все равно останетесь нарушителем по статье 20.25 КоАП РФ.

Уклонистами по статье 20.25 КоАП считаются только те, у кого есть штрафы, просрочка по которым составляет от од- ного дня до трех месяцев.

**Что могут сделать приставы с не- платильщиком штрафов?** О задолженности по штрафам Федеральная служба судебных приставов узнает в любом случае, и вас начнут искать не только на дорогах. Какие санкции могут наложить приставы?

Списание средств с банковского счета. Многие граждане жалуются на банки: они без предупреждения стали списывать со счетов клиентов задолженности по штрафам. В последние годы это получает все большее и большее распространение. Банки здесь не виноваты, а вот для приставов самый простой способ взыскать с вас задолженность — выяснить, в каких банках размещены счета, и направить туда требование об оплате. Любой российский банк обязан такое требование выполнить.

Приостановление действия водитель- ского удостоверения. Применяется, если сумма задолженности превысила 10 000 рублей.

Запрет на выезд за пределы Российской Федерации. Такое бывает, если долг превысил 10 000 рублей, приставы вынуждают вас исполнительный документ, а вы не оплатили его в течение срока для добровольного исполнения (два месяца). Но если ваш долг превышает 30 000 рублей, то запас в два месяца вам могут и не дать. Таким должникам могут запретить выезд сразу и до погашения задолженности. Эти нормы прописаны в законе № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» (статья 67).

Арест имущества и его реализация в счет покрытия долга. Закон позволяет приставам изымать у вас все, представляющее ценность. Хоть смартфон.

Взыскание с должника исполнитель- ского сбора — 7% от суммы задолженности. Минимум - 1000 рублей.

Штраф считается просроченным, если он не оплачен в течение 60 дней с момента вступления в силу постановления о штрафе.

**Если не хватает денег на оплату?** Граждане, находящиеся в тяжелом материальном положении, имеют право на рассрочку оплаты штрафов сроком на три ме- сяца. Для этого требуется подать заявление в подразделение, выписавшее штраф, и приложить к нему документ, подтверждающий трудности с финансами. Подойдет справка с места работы о зарплате за последние не- сколько месяцев либо документ об официальном статусе безработного.

Служба по ИАЗ ОП №56 МО МВД  
России «Клявлинский»

**Учредители:** Администрация муниципального района Камышлинский Самарской области.  
Газета "Камышлинские известия" зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 63-00744 от 02 декабря 2014 года.

Ответственный секретарь: И.Гайнуллина

Берстка: Р.ПОЛУКАРОВ.